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Tisková zpráva 

Postoje k právům LGBT+ osob – březen/duben 2026 

 S výrokem, dle kterého by medicínská změna pohlaví měla být podmíněna věkem 

(od 18 let), souhlasí největší podíl respondentů (80 %). 

 Druhým nejčastěji podporovaným výrokem je, že gayové a lesby by měli mít právo 

uzavřít registrované partnerství, se kterým souhlasí většina (70 %) respondentů. 

 Dvě třetiny (68 %) české populace rovněž souhlasí s výrokem, že by gayové a lesby 

měli mít právo adoptovat děti svého partnera/ky, s nimiž žijí. 

 Nižší souhlas je obecně patrný u výroků týkajících se práv trans osob. S výrokem, 

že by trans lidé měli mít možnost úřední změny pohlaví na základě vlastního 

prohlášení, vyjádřilo souhlas pouze 16 % dotazovaných. Naopak nesouhlas 

vyjádřila téměř polovina (47 %) respondentů. 

 Většina (52 %) české veřejnosti předpokládá určitou míru obtíží v soužití s ostatními 

lidmi po přihlášení se k homosexuální orientaci. 

 Zatímco gaye nebo lesbu má mezi svými přáteli či známými většina (65 %) 

dotazovaných, známost trans osoby uvedlo pouze 14 % respondentů. 

 Z důvodu změny metodologie výzkumů CVVM nejsou výsledky prezentovaného 

šetření přímo srovnatelné s výsledky předchozích šetření. Více informací o nové 

metodologii lze najít v této tiskové zprávě. 

Zpracovala: 

Anna Katrňáková 

Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

Tel.: 210 310 587; e-mail: anna.katrnakova@soc.cas.cz 

Do vlny šetření realizované na přelomu března a dubna v rámci Panelu Naše společnost byl zařazen také blok 

otázek věnovaný postojům k právům LGBT+ osob1. Konkrétní pokládané otázky se zaměřovaly na postoje 

respondentů k vybraným výrokům týkajících se práv LGBT+ osob, na jejich názor, zda může coming out2 dané osobě 

způsobit potíže v soužití s ostatními lidmi, a také na to, zda mají mezi svými přáteli či známými lesbu, gaye nebo trans 

osobu. 

Graf 1 zobrazuje míru souhlasu či nesouhlasu s vybranými výroky týkajícími se práv LGBT+ osob. Jednotlivé 

výroky jsou jako položky v grafu seřazeny sestupně, dle součtu podílů souhlasných odpovědí „rozhodně souhlasí“ a 

„spíše souhlasí“. S výrokem, dle kterého by medicínská změna pohlaví měla být podmíněna věkem (od 18 let), souhlasí 

největší podíl respondentů. Konkrétně s tím souhlasí čtyři pětiny (80 %) dotazovaných, více než polovina (52 %) souhlasí 

rozhodně, 28 % souhlasí spíše. O něco nižší míra souhlasu u výroku ohledně nastavení věkové hranice při medicínské 

změně pohlaví byla zaznamenána ve věkové skupině 15–19 let, kde s výrokem souhlasí 72 % respondentů, a také mezi 

respondenty se základním vzděláním, u nichž souhlas dosahuje 76 %. 

Druhým nejčastěji podporovaným výrokem je, že by gayové a lesby měli mít právo uzavřít registrované 

partnerství, se kterým souhlasí většina (70 %) respondentů. Gayové a lesby mohou v České republice uzavírat právně 

platné registrované partnerství od roku 2006, konkrétně od 1. července 2006, kdy nabyl účinnosti zákon č. 115/2006 

Sb., o registrovaném partnerství (e-Sbírka, 2026). S výrokem o právu uzavírat registrované partnerství vyjadřovaly 

častěji souhlas ženy (74 %) oproti mužům (67 %), respondenti s vyšším vzděláním (82 %) oproti respondentům se 

 

1 LGBT+ zkratka zastřešuje osoby nevětšinové sexuální orientace nebo genderové identity (lesba, gay, bisexuál/ka, trans osoby). Spektrum obsahuje spoustu genderových 

identit a sexuálních orientací, proto se na konec zkratky většinou přidává znaménko plus označující, že existuje více možností. Zdroj Amnesty International, dostupné z: 
https://amnesty.cz/lgbti/slovnicek-pojmu/ 
2 Coming out je termín popisující situaci, kdy člověk veřejně sdílí informaci o své genderové identitě nebo vztahové, citové či sexuální orientaci se svým okolím. Zdroj 

Prague Pride, dostupné z: https://ucimolgbt.praguepride.com/kapitoly-se-zakladnimi-informacemi/coming-out/ 

https://cvvm.soc.cas.cz/cz/tiskove-zpravy/ostatni/ostatni-ruzne/5937-zmena-metodologie-vyzkumu-cvvm
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2006/115/2008-01-01?zalozka=text
https://amnesty.cz/lgbti/slovnicek-pojmu/
https://ucimolgbt.praguepride.com/kapitoly-se-zakladnimi-informacemi/coming-out/
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středním (71 %) a základním vzděláním (64 %) a nejmladší věková skupina 15-19 let (81 %) oproti ostatním věkovým 

skupinám 20-29 let (68 %), 30-39 let (64 %), 40-54 let (73 %), 55-64 let (68 %) a 65+ let (70 %).  

Dvě třetiny (68 %) české populace rovněž souhlasí s výrokem, že by gayové a lesby měli mít právo adoptovat 

děti svého partnera/ky, s nimiž žijí. Tato možnost je v České republice od roku 2025 právně zakotvena, pokud je druhý 

z partnerů rodičem dítěte (Ministerstvo vnitra ČR, 2026). S právem gayů a leseb ohledně adopce dětí jeho/její 

partnera/ky souhlasí výrazně častěji ženy (78 %) oproti mužům (58 %), respondenti s vyšším vzděláním (72 %) oproti 

respondentům se středním (67 %) a základním vzděláním (66 %) a mladší věkové skupiny 15-19 let (73 %), 20-29 let 

(76 %), 30-39 let (74 %) oproti starším věkovým skupinám 40-54 let (70 %), 55-64 let (54 %) a 65+ let (64 %). 

Také výroku, že by gayové a lesby měli mít stejná práva jako heterosexuálové, vyjádřily podporu zhruba dvě 

třetiny (66 %) dotazovaných. Pro rovnoprávnost jsou rovněž častěji ženy (71 %) oproti mužům (62 %), respondenti 

s vyšším vzděláním (71 %) oproti respondentům se středním (68 %) a základním vzděláním (63 %) a věkové skupiny 

15-19 let (72 %), 20-29 let (81 %), 30-39 let (77 %), 40-54 let (69 %) oproti věkovým skupinám 55-64 let (52 %) a 65+ 

let (59 %). 

Více než tři pětiny dotázaných (62 %) souhlasí s výroky: „Na sexuálním vztahu mezi dvěma osobami stejného 

pohlaví není nic špatného“ (35 % rozhodně souhlasí, 27 % spíše souhlasí) a „Pár stejného pohlaví může vychovávat 

dítě stejně dobře jako pár muže a ženy“ (31 % rozhodně souhlasí, 31 % spíše souhlasí). S oběma výroky souhlasí 

častěji ženy, respondenti s vysokoškolským vzděláním a mladší věkové skupiny. 

K právu gayů a leseb ohledně adopce dětí z dětských domovů se staví kladně tři pětiny (61 %) respondentů. 

Častěji souhlasí opět ženy (71 %) než muži (50 %), respondenti s vyšším vzděláním (64 %) než respondenti se středním 

(60 %) a základním vzděláním (59 %) a respondenti do 54 let (průměrná míra souhlasu napříč věkovými skupinami 72 

%) oproti věkovým skupinám 55-64 let (43 %) a 65+ let (50 %). Respondenti, kteří podporují, aby stejnopohlavní páry 

mohly adoptovat děti z dětských domovů, zpravidla podporují také možnost adopce dítěte partnera či partnerky. Mezi 

těmi, kteří rozhodně souhlasí s adopcemi dětí z dětských domovů, jich většina (86 %) zároveň rozhodně souhlasí i s 

adopcí dítěte partnera či partnerky. Naopak mezi respondenty, kteří s adopcí dětí z dětských domovů rozhodně 

nesouhlasí, převažuje nesouhlas i s adopcí dítěte partnera/partnerky (53 %). 

Většina české společnosti (60 %) se domnívá, že by gayové a lesby měli mít právo uzavřít sňatek. Osoby 

stejného pohlaví mohou aktuálně od 1. 1. 2025 uzavírat partnerství dle občanského zákoníku. Dříve uzavřená 

registrovaná partnerství zůstávají nadále platná, nicméně nové partnerství je právně silnější. Občanský zákoník jej 

definuje jako „trvalý svazek dvou lidí stejného pohlaví“, který se uzavírá stejným způsobem jako manželství. Zároveň 

ale v České republice stále platí, že manželství je vymezeno jako svazek muže a ženy, takže stejnopohlavní páry 

nemohou uzavřít manželství, ale pouze partnerství (Ministerstvo vnitra ČR, 2026). Pro ustanovení sňatku pro 

stejnopohlavní páry častěji vyjadřovaly souhlas ženy (69 %) oproti mužům (51 %), respondenti do 54 let (průměrná míra 

souhlasu napříč věkovými skupinami 68 %) oproti věkovým skupinám 55-64 let (45 %) a 65+ let (51 %). Mezi 

respondenty, kteří rozhodně souhlasí s právem gayů a leseb uzavřít sňatek, jich většina (84 %) zároveň rozhodně 

souhlasí s tím, že by měli mít stejná práva jako heterosexuálové, dále jich většina (78 %) souhlasí s tím, že pár stejného 

pohlaví může vychovávat dítě stejně dobře jako pár muže a ženy a 75 % také podporuje adopce dětí z dětských domovů 

stejnopohlavními páry. 

Nižší souhlas je obecně patrný u výroků týkajících se práv trans osob. S výrokem, že by trans lidé měli mít 

možnost úřední změny pohlaví na základě vlastního prohlášení, vyjádřilo souhlas pouze 16 % dotazovaných. Naopak 

nesouhlas vyjádřila téměř polovina (47 %) respondentů. Více než pětina (22 %) zvolila možnost „ani souhlas, ani 

nesouhlas“ a zbývajících 15 % uvedlo, že neví. Analýza dle sociodemografických charakteristik ukazuje, že míra 

souhlasu se liší především na základě pohlaví, věku a vzdělání. Ženy vyjadřovaly souhlas s možností úřední změny 

pohlaví na základě vlastního prohlášení častěji než muži, a to v 19 % oproti 13 % mezi muži. Mladší věkové skupiny, 

konkrétně respondenti ve věku 15–19 let (23 %) a 20–29 let (20 %), vyjadřovaly souhlas častěji než starší věkové 

skupiny, u nichž se podíl souhlasu pohyboval mezi 13 % a 17 %. Míra souhlasu s daným výrokem se zároveň zvyšuje 

se vzděláním, od 14 % mezi respondenty se základním vzděláním přes 17 % u respondentů se středním vzděláním až 

po 19 % u respondentů s vyšším vzděláním. 

Zhruba sedmina (14 %) dotazovaných volila souhlas s výroky: „Trans ženy (muži) by měly mít možnost soutěžit 

v ženských (mužských) sportovních kategoriích, pokud splní předem stanovená a transparentní pravidla sportovních 

https://mv.gov.cz/clanek/obcan-na-urade-82997.aspx?q=Y2hudW09NQ%3D%3D
https://mv.gov.cz/clanek/obcan-na-urade-82997.aspx?q=Y2hudW09NQ%3D%3D
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svazů“ a „Úřední dokumenty (OP, pas) by měly nabízet také nebinární možnost pohlaví“. U těchto výroků byl zároveň 

nejvyšší podíl nesouhlasných odpovědí, shodně 61 %. U výroku možnosti trans žen (mužů) soutěžit v ženských 

(mužských) sportovních kategoriích vyjadřovaly souhlas častěji ženy (18 %) oproti mužům (11 %) a věková skupina 20-

29 let (21 %) oproti ostatním věkovým skupinám (průměrný podíl souhlasu napříč ostatními věkovými skupinami 13 %). 

S výrokem možnosti nabízet nebinární možnost pohlaví v úředních dokumentech souhlasily častěji opět ženy (15 %) 

oproti mužům (12 %) a respondenti ve věku od 15-19 let (32 %) oproti ostatním respondentům (průměrný podíl souhlasu 

napříč ostatními věkovými skupinami 13 %). Respondenti, kteří odmítají zavedení nebinární možnosti pohlaví v úředních 

dokumentech, zároveň častěji podporují odložení medicínské tranzice u nezletilých až do 18 let a také u nich převažuje 

nesouhlas s možností úřední změny pohlaví na základě vlastního prohlášení. 

Graf 1: Postoje k právům LGBT+ osob – souhlas s výroky (%)3 

 

 

3 Znění otázky: „Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími tvrzeními? a) Gayové, lesby by měli mít stejná práva jako heterosexuálové.; b) Na sexuálním 

vztahu mezi dvěma osobami stejného pohlaví není nic špatného.; c) Gayové a lesby by měli mít právo uzavřít sňatek.; d) Gayové a lesby by měli mít právo uzavřít 
registrované partnerství (odlišné od manželství).; e) Gayové a lesby by měli mít právo adoptovat děti z dětských domovů.; f) Gayové a lesby by měli mít právo adoptovat 
děti svého partnera/rky s nimiž žijí.; g) Pár stejného pohlaví může vychovávat dítě stejně dobře jako pár muže a ženy.; h) Trans lidé by měli mít možnost úřední změny 
pohlaví na základě vlastního prohlášení (bez povinného chirurgického zásahu nebo sexuologické či diagnózy).; i) Trans ženy (případně muži) by měly mít možnost soutěžit 
v ženských (mužských) sportovních kategoriích, pokud splní předem stanovená a transparentní pravidla sportovních svazů.; j) U nezletilých by medicínská změna pohlaví, 
tzv. tranzice (např. hormony) měla být odložena až do 18 let.; k) Úřední dokumenty (OP, pas) by měly nabízet také nebinární možnost pohlaví (např. „X“).“ Varianty 
odpovědí: rozhodně souhlasím; spíše souhlasím; ani souhlas, ani nesouhlas; spíše nesouhlasím; rozhodně nesouhlasím; NEVÍM. 
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Položky seřazeny sestupně dle součtu podílů souhlasných odpovědí „rozhodně souhlasí“ a „spíše souhlasí“. 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2603, 27. 3. - 8. 4. 2026, 1031 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování CAPI. 

Graf 2 zachycuje, zda podle respondentů může přihlášení se k homosexuální orientaci způsobit člověku potíže 

v soužití s ostatními lidmi v jeho obci či městě. Z grafu 2 vyplývá, že většina české veřejnosti určitou míru obtíží 

předpokládá. Celkem 45 % dotazovaných uvedlo, že přiznání homosexuality může způsobit malé potíže, dalších 7 % 

očekává velké či obrovské potíže (6 % respondentů uvedlo, že by přiznání homosexuality mohlo způsobit velké potíže, 

1 % hovoří o obrovských potížích). Současně však dvě pětiny dotazovaných (40 %) nepředpokládá žádné negativní 

dopady. Respondentů, kteří uvedli, že neví, jak na danou otázku odpovědět, je 8 %. 

Předpoklad žádných potíží při přiznání homosexuality vyjadřovali častěji respondenti ve věku od 30 do 54 let 

(věková skupina 30-39 let 42 % a 40-54 let 45 %). Malé potíže uváděli častěji muži (48 %) a respondenti s vyšším 

vzděláním (54 %), kteří současně méně často předpokládali, že žádné potíže nevzniknou. Velké a obrovské potíže 

uvedli nejčastěji respondenti ve věku 15-19 let (10 % u velkých potíží, 4 % u obrovských potíží) a respondenti se 

základním vzděláním (8 % u velkých potíží a 2 % u obrovských potíží). To, zda respondenti očekávají potíže v soužití s 

lidmi v případě přiznání homosexuality, se promítá do jejich postoje ke stejným právům gayů a leseb. Mezi respondenty, 

kteří se domnívají, že by přiznání homosexuality nezpůsobilo žádné potíže, vyjádřilo souhlas s tím, že gayové a lesby 

by měli mít stejná práva jako heterosexuálové, celkem 73 % dotazovaných. Podobně vysoký podíl souhlasu je patrný 

také u respondentů, kteří očekávají pouze malé potíže, kde souhlas dosahuje 67 %. 

Graf 2: Způsobí přihlášení se k homosexualitě potíže v soužití s lidmi (%)4 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2603, 27. 3. - 8. 4. 2026, 1031 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování CAPI. 

Graf 3 navazuje na předchozí graf a zachycuje rozložení odpovědí respondentů na otázku, zda podle může 

přiznání transsexuality způsobit člověku potíže v soužití s ostatními lidmi v jeho obci či městě. Ve srovnání s přiznáním 

homosexuality zde respondenti častěji předpokládají určitou míru obtíží. Největší část dotazovaných (45 %), uvedla, že 

by tato situace mohla způsobit malé potíže. Další pětina (20 %) respondentů očekává závažnější komplikace, z toho 17 

% hovoří o velkých potížích a 3 % o obrovských potížích. Zatímco v případě homosexuality nepředpokládaly žádné 

potíže dvě pětiny dotazovaných, v tomto případě jde pouze o 23 %. Podíl respondentů, kteří na otázku nedokázali 

odpovědět, činí 12 %. 

 

4 Znění otázky: „Představte si, že někdo ve Vašem městě, či obci se veřejně přihlásí, že je gay nebo lesba? Domníváte se, že mu to způsobí nějaké potíže v soužití 

s ostatními lidmi ve vašem městě/obci?“ Varianty odpovědí: Žádné potíže; Malé potíže; Velké potíže; Obrovské potíže; NEVÍM. 
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Předpoklad žádných potíží v soužití s ostatními lidmi po přiznání transsexuality vyjadřovali častěji respondenti 

ve věku 15-19 let (34 %). Naopak předpoklad velkých potíží vyjadřovaly častěji ženy (20 %) a respondenti ve věku 30-

39 let (27 %). 

Graf 3: Způsobí přihlášení se k transsexualitě potíže v soužití s lidmi (%)5 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2603, 27. 3. - 8. 4. 2026, 1031 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování CAPI. 

Graf 4 zachycuje, zda respondenti mají mezi svými přáteli nebo známými gaye, lesbu nebo trans osobu. Je 

patrný výrazný rozdíl mezi oběma sledovanými skupinami. Zatímco gaye nebo lesbu má mezi svými přáteli či známými 

většina (65 %) dotazovaných, známost trans osoby uvedlo pouze 14 % respondentů. Naopak zhruba třetina (32 %) 

dotazovaných uvedlo, že mezi svými přáteli nebo známými gaye či lesbu nemá. V případě trans osob je tento podíl 

výrazně vyšší – trans osobu mezi svými přáteli či známými nemají více než čtyři pětiny (82 %) dotazovaných. Podíl 

respondentů, kteří na otázku nedokázali odpovědět, je v obou případech téměř shodný, 3 % u gayů a leseb a 4 % u 

trans osob. Podíl respondentů, kteří osobně znají gaye, lesbu či trans osobu, převyšuje celkový průměr zejména mezi 

ženami, mladšími věkovými skupinami a respondenty s vyšším vzděláním, naopak méně často jej uvádí lidé starší 65 

let a se základním vzděláním. 

Graf 4: Má mezi přáteli, známými gaye nebo lesbu nebo transsexuální osobu (%)6 

 

Zdroj: CVVM SOÚ AV ČR, Panel Naše společnost PNS_2603, 27. 3. - 8. 4. 2026, 1031 respondentů starších 15 let, online dotazování CAWI + osobní dotazování CAPI. 

 

5 Znění otázky: „Představte si, že se někdo ve Vašem městě/obci veřejně přihlásí k tomu, že je trans osobou (např. trans ženou, trans mužem či nebinární osobou). 

Domníváte se, že by to tomuto člověku způsobilo nějaké potíže v soužití s ostatními lidmi ve Vašem městě/obci?“ Varianty odpovědí: Žádné potíže; Malé potíže; Velké 
potíže; Obrovské potíže; NEVÍM. 
6 Znění otázky: „Jsou mezi Vašimi přáteli nebo známými nějací gayové nebo lesby (nějací trans muži nebo trans ženy)?“ Varianty odpovědí: Ano; Ne; NEVÍM. 
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Technické parametry výzkumu 

Výzkum:  Panel Naše společnost, PNS_ 2603 

Realizátor:  Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav AV ČR, v. v. i. 

Projekt:  Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu veřejného mínění CVVM SOÚ AV ČR 

Termín terénního šetření:  27. 3. - 8. 4. 2026 

Výběr respondentů:  Vícestupňový stratifikovaný náhodný výběr 

Strata: Kraj (NUTS 3), velikost místa bydliště 

Opora výběru: Registr sčítacích obvodů a budov 

Zdroj pro vážení dat:  Designové váhy zohledňují počet osob v domácnosti a kalibrační váhy zohledňující křížení 

velikosti místa bydliště proti NUTS2, a dále věk, vzdělání, pohlaví. 

Zdroj dat pro kvótní výběr:  Český statistický úřad 

Reprezentativita:  Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 

Počet dotázaných:  1 031 (1008 CAWI + 23 CAPI) 

Metoda sběru dat:  Online dotazování CAWI + osobní dotazování CAPI 

Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 

Otázky:  OV_114, OV_180, OV_243, OV_115, OV_244 

Kód tiskové zprávy:  ov260525 

Zveřejněno dne:  25. května 2026 

Zpracovala:  Anna Katrňáková 

 

Slovníček pojmů: 

Popis výběru respondentů do Panelu naše společnost – Respondenti panelu jsou získáváni pomocí vícestupňového stratifikovaného 

výběru skupin s opakováním. Oporou výběru je Registr sčítacích obvodů a budov (RSO). Strata výběru jsou kraje ČR křížené s 

velikostí obce (66 strat). V rámci každého strata je primární jednotka výběru obec. Při výběru obce je zohledňován její počet obyvatel 

(větší obec má větší pravděpodobnost výběru) a výběr umožňuje opakování výběru obce. V rámci obce je vždy vybráno náhodně 6 

adres budov opět s pravděpodobností podle počtu obyvatel budovy (s opakováním). V budově je náhodně vybrána jedna domácnost 

(bez opakování) a v domácnosti je náhodně vybrán jeden její člen. Tento postup společně s designovými vahami zohledňujícími 

počet obyvatel domácnosti a post-stratifikačními vahami zajišťuje reprezentativitu výběru vzhledem k cílové populaci. 

Reprezentativní výběr je takový výběr z celé populace, z jehož vlastností se dá platně usuzovat na vlastnosti celé populace. V našem 

případě to tedy znamená, že respondenti jsou vybráni tak, abychom zjištěné údaje mohli zobecnit na obyvatele České republiky starší 

15 let. 

Vážení dat – způsob zvýšení reprezentativity souboru vzhledem k vybraným charakteristikám populace pomocí přiřazení váhy 

každému respondentovi. Váhy jsou vytvářeny pomocí metody iterativního proporčního vážení a pohybují se v rozsahu 0,333 až 3. 

Centrum pro výzkum veřejného mínění (CVVM) je výzkumným oddělením Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i.. Jeho historie sahá do roku 1946, kdy jako součást 

Ministerstva informací začal fungovat Československý ústav pro výzkum veřejného mínění. Současné Centrum vzniklo v roce 2001 převedením svého předchůdce (IVVM) 

z Českého statistického úřadu do Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i.. Včlenění do vědecké instituce zaručuje kvalitní odborné zázemí a kredit pracoviště; jako součást 

akademického prostředí musí CVVM SOÚ AV ČR, splňovat veškeré nároky a dosahovat tak té nejvyšší odborné úrovně. Hlavní náplní práce oddělení je výzkumný projekt 

Naše společnost, v jehož rámci je prováděno deset šetření ročně. Jedná se o průzkum veřejného mínění na reprezentativním vzorku české populace od 15 let, kterého se 

vždy účastní přibližně 1000 respondentů. Omnibusová podoba dotazníku umožňuje pokrýt velkou šíři námětů, a do šetření jsou proto pravidelně řazena politická, 

ekonomická i další obecně společenská témata. Jsou využívány jak opakované otázky, které umožňují sledovat vývoj zkoumaných jevů, tak náměty nové, reagující na 

aktuální dění. Díky dlouhodobému a kontinuálnímu charakteru je tento vědecký projekt zkoumání veřejného mínění v České republice ojedinělý. 


